

升中開放日／簡介會

漢華中學開放日
及入學簡介會

日期：2024年12月7日（星期六）
時間：上午08：45至中午12：45
地址：小西灣富欣道3號
電話：28171746
網站：www.honwah.edu.hk

天水圍香島中學開放日
及入學簡介會

日期：2024年12月8日（星期日）
時間：上午10：00-下午5：00
地址：天水圍天暉路8號
電話：26500016
網站：www.heungto.net/index/customIndex.aspx

香港兆基創意書院初中課程簡介會

日期：2025年1月22日（星期三）
時間：傍晚6：00至晚上7：30
地址：九龍聯合道135號 電話：21809595
網站：www.plkcwc.edu.hk



升學攻略

中小學名稱相近
不等如直屬聯繫

教育顧問

曾Sir (Ian Tsang)

答



謝謝提問。

很多家長在小一選校時，非常認同個別小學強調校內並沒有為學生排名的做法，認為這樣做能為學生和家長減低學習的壓力。但往往在學生升至高小階段的時候，這些家長卻會因為資訊上的不透明，為自己本身早前的選擇而感到後悔。

事實上，對於將要升中的學生和家長來說，校內名次是最重要且不可或缺的資訊，部分小學拒絕提供有關資訊，將嚴重影響學生和家長選擇合適中學的基礎。因為在整個中學收生程序之中，學術成績是有關校方及派位機制中最重要的考慮因素。

雖然貴子弟所就讀的小學、與你所提及的衛理中學屬於相同辦學團體，而且學校名稱上亦相當接近，但並不同於貴子弟能夠必然直升有關中學，亦不存在大多數家長誤以為有較大機會的情況。

在現行的升學機制之中，任何一間中學與小學之間所能存在的關係，只有一條龍、直屬及聯繫三種，而衛理小學與衛理中學之間並不存在以上三種關係。因此，衛理小學的學生若要申請衛理中學，便需要跟全港其他小學學生一樣，按照現行升學機制提出申請，而不會因屬相同辦學團體而存在明顯的優勢。

現行升學機制中，在自行分配學位階段，每間中學可以預留30%名額作為分配之用，部分中學會為非一條龍、直屬及聯繫的相同辦學團體小學學生申請人，提供不多於10%的額外分數。但是，前提仍然是參考每位申請人本身的學術成績作為優先考慮。以衛理中學為例，雖然坊間資訊標籤有關中學屬於第二派位組別，但估計部分屬於第一派位組別末段的學生、會選擇以該校作為自行分配學位階段的選

曾Sir你好！小兒就讀於北角衛理小學六年級，於五年級各科成績等級保持在B級與C級之間，不過，由於校方一直以來並無透露學生在校內的全級名次，因此，並不清楚小兒在校內所屬的派位組別，按照各科成績，估計可能屬於第二派位組別。

想請教曾Sir，在本年度自行分配學位階段及統一派位階段，除了可以直升同樣屬於第二派位組別的衛理中學之外，還有沒有其他合適的選擇？謝謝！

擇。因此，若果令郎預計屬於第二派位組別之內，相信他能夠在自行分配學位階段獲得取錄的機會應該極微。

另一方面，在統一派位階段，由於兩間學校並不存在任何直屬及聯繫的關係，因此在電腦派位系統中，並不會為有關小學的學生提供任何選校優勢，而有關中學亦無法干預有關派位系統。由於衛理中學在港島東區對於大部分第二派位組別的學生來說，屬於頭號熱門的選擇，因此預期令郎能夠順利透過統一派位階段獲派的機會亦會偏低。

